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071CHMUO

| dalis

Teisingai atsakytas kiekvienas is 1-20 klausimy vertinamas vienu tasku. [ $iuos klausimus yra tik
Ppo vienq teisingq atsakymq. Pazymékite teisingq atsakymaq apvesdami pries ji esancig raide.

1. Kuri formulé yra junginio’, sudaryto i$ I A grupés elemento X ir VII A grupes

clemento Y ?

A XY.
B XY,
C X.Y5
D X5Y,

2. Kuris elektrony issidéstymas aplink branduoli® jone '°0* yra teisingas?

b

2

3

o0 m>
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3. Kokia yra hidroksido jono formulé?

A H'.

B OH.
C HO".
D H.

4. Kurioje eilutéje nurodytoms medziagoms reaguojant susidaro banany kvapa

turintis esteris?

HyC
e’

CHy

CH,

“CH,

A9

2

\C/

|
0

CH4

OO m>

Butano rugstis ir etanolis.
3-metilpentano riigstis ir metanolis.
Propano rugstis ir 2-propanolis.
Etano rugstis ir 3-metil-1-butanolis.

5. Kiek valentiniy elektrony turi II periodo III A grupés cheminis elementas?

A 2
B 3.
C 5.
D 6.

6. Kurioje eilutéje surasyti junginiai yra tos pacios homologinés eilés®?

OO

' junginys — zwiazek — coenuHenue
* branduolys — jadro — axpo
* homologiné eilé — szereg homologiczny — romonoruuecknit pan

CH,0OH, CH3NH;, CH;CHs.
CH3CHs, CH;CHO, CH;COOH.
HCOOH, CH;COOH, CH;CH,COOH.
CH]CHQOH, CHgCl"IgBI’, CH},CHzCHgBI.
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Cia raso vertintojai
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9 klausimas. Ramybés biisenoje’ kvépuodamas Zmogus per para sunaudoja 1,4 m® deguonies. 25
proc. Sio deguonies sunaudoja smegenys.

9.1. Kiek litru oro reikia Zmogaus, esancio ramybés busenoje, smegeny darbui? C;"“ ’“;; ””'f';‘l';f“"

(2 taskai)

9.2. Medicinoje placiai taikoma ozonoterapija®. Nustatyta, kad efektyviausias
kovos su Zarnyno parazitais® bidas yra deguonies ir ozono dujy miSinio
leidimas | Zarnyng. Deguonis paralyZiuoja® parazitus, o ozonas dezinfekuoja
zarnyno aplinka ir sunaikina tuos parazitus. ParaSykite ozono chemine
formule. :

..................................................... (1 taskas)

9.3. Ozono sluoksnis saugo Zeme nuo zalingy ultravioletiniy® spinduliy.
Nurodykite bent vienos buityje naudojamos medziagos, kurios sudetyje yra
ozono sluoksnj ardanéiy® junginiy, pavadinima? i

..................................................... (I taskas)

| 9klausimotaskysuma | | | |

| Il DALIES (1-9 KLAUSIMU) TASKUSUMA [ | T ]

! ramybeés biisena — stan spokoju — cocrosune nokos

2 ozonoterapija — terapia ozonowa — 030HOTEparHs
Zarnyno parazitai — pasozyty jelit — mapasuTb! KHILICYHHKA
* paralyZiuoja — paralizuje — napanuzyet
> zalingieji ultravioletiniai — szkodliwe ultrafioletowe — BpeIHbIE yAbTpadHOoNeToBRIE
® ardantys — uszkadzajace — paspywarowme

15
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6 klausimas. Etanolis laboratorijoje gaunamas i$ eteno ir vandens gary:

H.PO,
CHy () + HoO) 2 CHsOH g

6.1. Pateikta reakcija yra egzoterminé!. Apibidinkite egzoterming reakcijg ?“ "’i; ”""';‘;f“"

(1 taskas)

6.2. Remdamiesi pateikta reakcijos lygtimi nustatykite, kokia yra etanolio gavimo
reakcija (griztama® ar negriztama®).

..................................................... (1 taskas)
6.3. Kiek procenty eteno virsta etanoliu 260 °C temperatiiroje esant 45 atmosfery
slegiui?
Fe 80
>
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&
E
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w0 L
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o
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w |
Slegis (atm) i
R - S (1 taskas)

6.4. Etenas naudojamas it 1,2-etandiolio, kurj galima naudoti kaip antifriza,
gamybai. Nurodykite 1,2-etandiolio agregatine busena.

..................................................... (1 taskas)

6.5. Kokiai organiniy junginiy klasei priskirtuméte 1,2-etandiolj?
..................................................... (2 taskai)

6.6. Dabar gaminamas nenuodingas antifrizas 1,2-propandiolis. Paragykite jo |
pilnaja strukturing formulg. '

(I taskas)

| 6klausimotaskysuma | | [ ]

" egzotermine — egzotermiczna — 3raoTepMuueckas
* griztama — odwracalna — obpatimMas
negriZtama — nicodwracalna — Heobpatimas
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5 klausimas. Sieros riigsties gamybai naudojamas piritas' (FeS;). Gamyba vyksta pagal tokig

5.1.

5.2

5.3.

5.4.

5.9

supaprastinta technologing schema:

FeSy(k)

Oras : =l O
>| Degimo krosnis |

X

Y
I Silumokaitj Kontaktinis aparatas Oras

A

Y

Katalizatorius V;05 [
=500 °C

SO;(d)

98 % H,S0,+H,0

A
:=| Absorbcijos bokétas|

Oleumas (H;S04-S03)

Degimo krosnyje vyksta tokia cheminé reakcija:
4FeS; + 110; — 2Fe;0; + 850;

Nurodykite $ioje reakeijoje oksidatoriy®,

..................................................... (I taskas)

ParasSykite degimo aparate susidariusio produkto X chemine formule.
(1 taskas)

Nurodykite, kuri medZiaga absorbcijos bokste® susidariusiame produkte yra
tirpiklis®. .

s e U e s (I taskas)

Parasykite lygtj galimos SO; reakcijos atmosferoje. Sios reakcijos metu
susidaro medzZiaga, esanti riigiciame lietuje’.

(1 taskai)
Nurodykite bent vieng rugstaus lietaus poveikj aplinkai.

(I taskas)

Cia raso vertintojai
I I I

| 5 klausimo tasky suma |

" piritas — piryt — mapur

? oksidatorius — utleniacz — oxucrmuTens

* absorbcijos bok3tas — wieza absorbeyjna — mornoTuTenbHas GawHs
* tirpiklis — rozpuszczalnik — pacTBopuTens

> riigstus lietus — kwasny deszez — KHCTOTHBII HOKIB
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3 klausimas. Schemiskai pavaizduota riebaly molekulé’.

— R, ]
A —_‘ R, —l
= R3 ]
3.1. Koks junginys susidaro is riebaly molekulés fragmento A vykstant hidrolizei? ‘;"“ ’"“-j; ”“‘"';‘I‘;f“"
............................................................. (1 taskas) |
3.2. Koks bendrinis pavadinimas junginiy R;, R, Rs, kurie susidaro hidrolizés |~ | |
metu i$ riebaly molekulés?
............................................................. (1 taskas)
3.3. Nurodykite bent vieng riebaly panaudojimo ne maisto pramongéje* sriti. e
(Itaskas) | | |
3.4. PaaiSkinkite riebaly biologing reikime”.
(I taskas) | __: |
| 3klausimo tagkysuma | | |
4 klausimas. Lenteleje pateikti kai kuriy elementy atomy simboliai:
Ca C He
/Zn N O
4.1. IS lentel¢je pateikty elementy simboliy isrinkite ir parasykite visu metaly ‘;"" ’“fj} "”‘"’;;‘;f“"
simbolius. . i
.................................. T e (2 taskai) i
4.2. Nurodykite, kurio i§ lenteleje uzrasyty elementy atome yra didZiausias
skaicius protony. _
............................................................. (2 raskai)
4.3. Kai kurie lenteléje uZraSyti elementai sudaro dviatomes molekules’.
UZraSykite Siy molekuliy formules.
............................................................. (I taskas) | | |
4.4. IS lenteleje pateiktu simboliy iSrinkite ir parasykite simbolj cheminio
elemento, kurio atome iorinis elektrony sluoksnis’ yra visiskai uzpildytas.
............................................................. (I taskas)
| 4 klausimo tagkysuma | | |

' riebaly molekulé — czasteczka thuszczow — Monekyna AKUpOB

* ne maisto pramoné — nie przemys! SPOZyWCzy — He TULLEBAs TPOMBILLITEHHOCTS

 biologineé reik§me — znaczenie biologiczne — Guonornueckoe 3Hauenne

¢ dviatomé molekulé — czasteczka dwuatomowa — JABYXaTOMHasA MOJIeKyTia

® i3orinis elektrony sluoksnis — zewngtrzna warstwa elektronowa — BHeWHWH 371eKTPOHHBIN ClTOH
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2 klausimas. Mineralinio vandens ,,Vytautas“ sudétis:

tradici‘as nuo 1924 mety . tradicijos nuo 1924 met

Jonai Koncentracija
mg/l
Na' 1600
K* 34
Mgt 254
Cat 534
Cr 3437
SO~ 990
HCO;5 315
2.1. Kokj reagenta naudotumeéte norédami nustatyti, ar vandenyje yra CI” jony? ‘;"“ ”‘ﬁ e
(1taskas) |
2.2. Parasykite Sios atpazinimo reakcijos sutrumpinta jonine lygty.
(I taskas)

2.3. Parasykite po viena bet kurio skirtingo katijono druskos formule, lemiandia: ¥

laikinajj vandenSKietuma' ...

2

Pastovyji vandens KIEetUma . ...................oooooovueireeeeeerecesseeeeeeeeeressoe oo

(2 taskai)

2.4. Pasidlykite bent vieng cheminj reagenta pastoviajam vandens kietumui $alinti.

(1 taskas)

| 2 klausimo tasky suma | [ ]

lalkmams vandens kietumas — twardos¢ przemtjajqca wody — HEeMoCTOAHHAA KECTKOCTL BOMIbI
* pastovusis vandens kietumas — twardogé nieprzemijajaca wody — MOCTOTHHAA KeCTKOCTE BOIBI
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Il dalis

1 klausimas. Mokinys atliko paveiksle pavaizduota eksperimenta. Eksperimento duomenis
surase ] lentele.

; : Susidariusio angli
Laikas, min d'usl:d.::[nus 0 .nghes
Matavimo cilindras 10KS1d0 mase, g
B 0 0,00
LB 1 0,54
20 ¢m” druskos | & 2 0,71
rigsties e
e 3 078
e 4 0.80
armuro i
gabalivkai ~¢* . .} 5 0,80
S G

Eksperimento metu vyko reakcija
CaCO; + 2HCI — CaCl, + H,O + CO;,

1.1. ApskaiCiuokite sureagavusio marmuro mase po 2 min. ‘fr"“ 4 """"’;ﬁiﬂ"

(2 taskai)
1.2. Parasykite dar vienos kalcio karbonato atmainos' pavadinima.

............................................................. (1 taskas)
1.3. Grafiskai pavaizduokite susidariusio anglies dioksido priklausomybe® nuo laiko.

(3 taskai)

| 1klausimo tagkysuma | | |

" atmaina — odmiana — pa3HOBHAHOCTE
* priklausomybe — zaleznos¢ — sarucHMoCTH



071CHMUOQ : 2007 m. CHEMIJOS MOKYKLINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS

19. Grafitas ir deimantas yra: Cia raso vertintojai
[ o m
A homologai;
B izomerai;
C alotropinés atmainos';
D jonai. i

20. Anglies dioksido patekimas j atmosfera turi buti kontroliuojamas, nes CO; yra:

. An
A nuodingos® dujos;
B pagrindinés’ dujos, turincios itakos , Siltnamio efektui’;
C pagrindinés dujos, nulemianéios ozono sluoksnio plonéjima’;
D bitinos degimo procesui.

| | DALIES (1-20 KLAUSIMUY) TASKUSUMA | [ |

JUODRASTIS

1
2
3

alotropinés atmainos — odminy alotropowe — anotponHele BULOH3MEHEHHS

nuodingas — trujacy — SO0BHTEIH

pagrindinés — podstawowe — ocHOBHBIE

* Siltnamio efektas — efekt cieplarniany — napsukoBwii addexr

* ozono sluoksnio plonéjimas — Zmniejszanie si¢ warstwy 0zonowej — yTOHYaHHe 030HOBOTO C10S
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12. Didéjant pH vertei tirpale, H* jony koncentracija:

A dideja;

B mazeja;

C nekinta;

D i pradziy didéja, véliau mazéja.

13. Natris ore labai lengvai oksiduojasi, todél jis laikomas/saugojamas sandariame’
inde uZpiltas skysciu. Kokio skyscio nesitlytuméte naudoti?

Vandens.
Zibalo®.
Aliejaus.
Benzeno.

o0 o>

14. Reakeija Zn(OH), + H;S0,; — ZnSO, + 2H,0 yra &io tipo:

skilimo;
jungimosi;
mainuy;
pavadavimo.

OCOwW>X

15. Vykstant reakcijai C + O, — CO,, anglis:
A redukuojasi;
B oksiduojasi;
C prisijungia elektronus;
D nekeicia oksidacijos laipsnio.

16. MedZiaga neutralizuoja bazes. Si medziaga yra:

A vanduo;

B druska; =

C baze;

D riogstis. ’

17. Kiek elektrony turi Fe*" jonas?

A 26.
B 24
C 54.
D 28

18. Kuri i§ 8$iy medziagy yra skystis?

Brz.
Iy
Cla.
S.

o0 o>

" sandarus — szczelny — naoTHEIR
“ Zibalas — nafta — kepocun

Cia raso vertintojai
I 11
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7. Dirvos uZter§tumo' prieZastis gali buti:
A liatys;
B Zema oro temperatiira;

C didelés sausros’;
D gausus trasy’ naudojimas.

8. Kuriame paveiksle pavaizduotas elektrolito tirpalas*?

ety f
S O OCD
. . =
A 2R O
e [J' ”\ E/ O
TRl /:}\ 4 O
B C D
9. g Paveiksle matome labai supaprastinta vieno
altas oras v oo G gL
medziagy gryninimo” budo schema. Sis biidas
vadinamas:
A filtravimu;
B distiliavimu;
C kristalizavimu®;
D nusistovejimu.

10. Kurioje medziagoje tarp daleliy yra kovalentinis polinis rysys?

\ .
i

AN KITRCET G ordcE
B NN D HIC:;:IZ

11. Dauguma nemetaly oksidy yra:
A joniniai ir rigstiniai junginiai;
B joniniai ir baziniai junginiai’;
C kovalentiniai ir riigstiniai junginiai;
D kovalentiniai ir baziniai junginiai.

' uzterdtumas — zanieczyszczenie — 3arpA3HEHHOCTE

z sausra — susza — 3acyxa

? trasos — nawozy — ynobpennus

? tirpalas — roztwdr — pasTeop

° gryninimas — oczyszczanie — O4MILEHHE

® kristalizavimas — krystalizowanie — kpuctanuzosanue

? baziniai junginiai — zwiazki zasadowe — OCHOBHEIE COCITHEHNA

Cia raso vertintojai
I o

i
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2 klausimas Taskai
2.1 AgNO; arba sidabro nitrata, arba AgF, arba sidabro fluorida — 1 taskas 1
Jei paradyta tik Ag” — 0 tasky
2.2 Ag’ (aq) + CI” (aq)—> AgCl (k) — I taskas 1

Jei nenurodytos agregatinés biisenos, tasky skaiCius nemazinamas. _
Jei papildomai parasytos molekuliné ir/ar pilna joniné lygtys ir teisinga sutrumpinta
jonineé lygtis — 1 taskas
Jei papildomai klaidingai parasytos molekuliné irfar pilna jonin¢ lygtys ir teisinga
sutrumpinta jonin¢ lygtis ~ 0 tasky
Jei parasyta tik pilnoji joniné lygtis arba molekuliné lygtis — 0 tasky
23 Laikinasis vandens kietumas: Ca(HCOs), arba Mg(HCO:3) — I taskas 2
Pastovus vandens kietumas: MgSO; arba CaSOs, arba CaCl,, arba MgCl, - [ taskas
Jei abiem atvejais parasyta to paties katijono druskos, tasky skaiius mazinamas
— 1 tasku.
Jei teisingai pasirinkti jonai, bet neteisingai parasyta formule — 0 tasky
2.4 Soda arba kalcinuotoji soda, arba Na,COs, arba kristaliné soda, 1
arba Na,COs -10H,0, arba fosfatai, arba Na;PO4 — ] taskas
Jei parasyta jonitai — () tasky
Suma | 5
3 klausimas Taskai
3.1 | 1,2,3-propantriolis arba glicerolis arba propantriolis — [ taskas 1
Polihidroksilis alkoholis — 0 tasky
3.2 | Karboksiriigitis arba riebiosios riigstys, arba riebaly riigitys, arba kitas teisingas atsakymas 1
— 1 taskas
3.3 | Muilo gamybai arba aliejiniy dazy gamybai, arba kitas teisingas atsakymas — [ taskas |1
3.4 | Pagrindinis energijos Saltinis organizme arba dalyvauja lasteliy medZiagy apykaitoje, arba | 1
saugo vidaus organus nuo mechaniniy pazeidimy, arba kitas teisingas atsakymas
) — 1 taskas
Suma | 4
4 klausimas Taskai
41 |CairZn 2
Uz kiekviena teisingai para3yta simbolj po [ taskq
4.2 | Zn arba cinko — 1 taskas 1
4.3 Nz; 02
Uz kiekviena teisingai parasyta formulg po ! taskq
44 | He - [ taskas 1
Suma | 6
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5 klausimas Taskai

5.1 | O, arba deguonis — 1 taskas 1
Jei parasyta tik O — 0 tasky

5.2 SO, — I taskas

53 Tirpiklis — H,SO4 arba sieros riigstis

— 1 taskas

5.4 | SOs(d) + HO(s) — H;S04(aq)

Jeigu nenurodytos medZiagy agregatines biisenos, tadky skai¢ius nemazinamas

55 | Rugstas lietds zudo gyvybg gamtinio vandens telkiniuose arba naikinami miskai arba
riigitaus lictaus veikiami tirpsta gamtinial karbonatai, to pasekoje padaugéja vandenyje

1
1
— [ taSkas 4
1

drusky arba kitas teisingas atsakymas — 1 taskas -
Suma |6
6 klausimas Taskai
6.1 | Tai reakcija, kurios metu i$siskiria Siluma 1
Arba kitas teisingas apiblidinimas — 1 taskas
6.2 | Grjztama — | taskas 1
6.3 | Nurodyta etanolio tirio dalis intervale 30 — 32 proc. — | taskas
6.4 | Skystis — 1 taskas 1
Dujos arba kieta - () tasky.
6.5 | Polihidroksiliams alkoholiams — 2 taskai 2
Jei nurodyta tik alkoholiams. — | taskas
6.6 H 1
i
H-C-0-H
|
H-C-0-H
I S
H-C-H
l
H
Jeigu para$yta sutrumpinta strukturiné formule — 0 tasky
Suma | 7
7 klausimas Taskai
7.1 2
0
_____ /
iNHz: —CH> - G
OH
Para3yta formulé ~ | taskas
Jei paraSyta pilnoji strukturine formulé baly skai¢ius mazinamas / fasku
Apibraukta amino grupe — I taSkas
7.2 | 2 — aminoetano riigitis arba aminoetano rigtis — [ taskas 1

3-5




7.3 -
CH NH ﬂ 1
N Yo cH, oH
i
Apibrauktas peptidinis rySys — | taskas
7.4 | Glicino molinés masés apskai¢iavimas: M(glicino) = 75 g/mol — 1 taskas 2
Glicino kiekio, kuriame yra 1,5 mol azoto atomy, masés apskaiciavimas:
75 g glicino — | molis azoto atomy,
Xg — 1,5 molio, x = 1125¢ — 1 taskas
Uz aritmetine klaida tasky skaiCius mazinamas / fasku. |
Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimo btidas, pvz.: l
1 mol C2HsNO: molekuliy yra 1 mol N atomu, |
x mol - " - 1,5mol - " -
x= 1,5 mol
m(CoHsNOy) =n - M=1,5mol x75 g/mol =112,5 g
Suma | 6
8 klausimas Taskai
8.1 | Dujos — ] taskas 1
8.2 Br Br
H,C=—=CH \ / ’
P— + B, . CHa 7CH\
CHz“CH?, Br CHz"CHa
HisC—HC arba
HETE Wy — CH—CH
CH—CH, 9
Br
— 2 taskai
1,2-dibrombutanas arba 2,3-dibrombutanas - 1 taskas
83
A 2
n e A(HQC""'CH )‘
| OB
H2C"""CH3
Uz kiekviena teisinga pazymejima po [ taskq.
8.4 | Monomero grandziy skai¢ius polimero makromolekuléje 1
arba kitas teisingas atsakymas — 1 taskas
Suma | 7

4-5
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7.3 0 1
CHJl _NH o
HN" "ﬁ/ CH, OH
O
Apibrauktas peptidinis rySys — 1 taskas
7.4 | Glicino molinés masés apskai¢iavimas: M(glicino) = 75 g/mol — 1 taskas 2
Glicino kiekio, kuriame yra 1,5 mol azoto atomy, masés apskai¢iavimas:
75 g glicino — 1 molis azoto atomy,
Xg — 1,5 molio, x = 1125¢ — [ taskas
Uz aritmetine klaida tadky skai¢ius maZinamas / tasku.
Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimo budas, pvz.:
1 mol CZHSNOZ molekultq yra 1 mol N atomq,
x mol = = ,5mol — " -
x=1,5 mol
m(CoHsNO;)=n - M=1,5molx75 g/mol = 1125 g
Suma | 6
8 klausimas Taskai
8.1 | Dujos — 1 taskas 1
8.2 B{ Br 3
H,C==CH + BN . CHp CH
CHz“CHg, Br \CHZ_CH:3
H3C—HC arba
HECEs CHANE O A -
CH—CH, 2
Br
— 2 taskai
1,2-dibrombutanas arba 2, 3-dibrombutanas - 1 taskas
8.3 2
{HZC_CH }
M B
H2C"""CH3
Uz kiekviena teisinga pazymejima po [ taskq.
8.4 | Monomero grandziy skai¢ius polimero makromolekuléje 1
arba kitas teisingas atsakymas — 1 taskas
Suma | 7
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9 klausimas Taskai
9.1 Reikalingo oro tiirio apskai¢iavimas: 2
V(oro) = (1,4 m* - 0,25)/ 0,21 = 1,67 m’ — | taskas
Uz teisingg matavimo vienety vartojima:
1,67 m> =16701 — | taskas

U7 neteisinga matavimo vienety vartojima tasky skai¢ius mazinamas / tasku.
Uz aritmetine klaida tadky skai¢ius mazinamas / tasku.
Jeigu gautas atsakymas yra 1700 |, tasky skaiCius nemaZinamas.

Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimo buidas, pvz.:
V(0= 1,4 m’ x 0,25 = 0,35 m’ sunaudojama smegenq darbui,

V(oro) = V(02) /w(02) =035 m* /0,21 = 1.667 m” = 1667 |
9.2 03 — I taskas 1
9.3 Freonai arba bet kuris kitas teisingas atsakymas — 1 taskas 1
Jei parasyta formulé — () tasky

Suma | 4

EGZAMINO REZULTATUY |[FORMINIMAS

1. Vertinimo komisijos pirmininkas:

1.1. egzamino uZzduoties sasiuvinio virdelyje esanéios lentelés atitinkamuose laukeliuose jraSo
kiekvienos egzamino uzduoties dalies (I ir IT) jvertinimus taskais ir taSky suma uz $ias dalis;

1.2. kandidaty gauty tasky suvestinés blanke, i¥spausdintame NEC duomeny perdavimo
sistemoje KELTAS, irafo I dalies (1- 20 klausimy su pasirenkamaisiais atsakymais) ir II dalies
(1-9 klausimy) jvertinimus tagkais;

1.3. uZpildyta kandidaty gauty tasky suvestinés blanka perduoda asmeniui, atsakingam uZz darba
su duomeny perdavimo sistema KELTAS (toliau — atsakingas asmuo).

2. Atsakingas asmuo suveda rezultatus | duomeny perdavimo sistema KELTAS ir i§spausdina
sutikrinimui skirta kandidaty gauty tasky suvestinés juodrastj. Vertinimo komisijos pirmininkas ji
patikrina.

3. Atsakingas asmuo, jei reikia, duomeny perdavimo sistemoje KELTAS istaiso netikslumus, ir
tik tada patvirtina jvestus duomenis (patvirtinty duomeny keitimai negalimi) ir i§spausdina gauty tasky
suvesting, kurig vertinimo komisijos pirmininkas patvirtina savo paraSu.

4. NEC duomeny perdavimo sistemoje KELTAS ispausdinta ir vertinimo komisijos pirmininko
paraSu patvirtinta kandidaty gauty tasky suvestiné perduodama mokyklos, kurioje dirbo vertinimo
komisija, direktoriui.
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VERTINIMO INSTRUKCIJA
Pagrindiné sesija

ATSAKYMAI

Uzduotyje de3inéje lapo puséje yra nurodyta vieta, kurioje jraSomi mokinio uz kiekvieng
klausima gauti taskai. Pirmiausia juos jraSo pirmasis, po to antrasis vertintojai, Jeigu jy vertinimai
nesutampa, vertina treciasis vertintojas (vertinimo komisijos pirmininkas).

I dalis
Teisingai atsakytas kiekvienas i§ 1-20 klausimy vertinamas vienu tasku.
Nr. 1 2 3 4 5 6 i 8 9 10
Ats. B A B D B C D C B D
Nr. 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Ats. C B A C B D B A C B
IT dalis

Toliau pateikiami II dalies klausimy atsakymai. Mokinys gali atsakyti kitaip, nei pateikta vertinimo
instrukcijoje, svarbu, kad jo atsakymas biity teisingas. Jeigu mokinys atsake kitaip, nei pateikta vertinimo
instrukcijoje, ir padaré klaidy, del atsakymo jvertinimo taskais sprendZia mokyklinio brandos egzamino
vertinimo komisija.

1 klausimas o Taskai
1.1 I$siskyrusio po 2 min. CO; vertés radimas lenteléje m (CO;)=0,71g — I taskas 2
Marmuro masés apskai¢iavimas
Xg 0,71 g
CaCO; + 2HCI — CaCl, + H,0 + CO,
100 g 44 g
x =16¢g — | taSkas
Uz aritmeting klaida tasky skaicius mazinamas / rasku.
Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimo buidas
1.2 | Klintys arba kreida, arba kalkakmenis — | taskas |1
Jei paraSyta marmuras — 0 tasky
13 Jei teisingai pasirinktos ir jvardytos a8ys bei pazZymeti matavimo vienetai — [ taskas 3
ASyse suzymetos padalos pasirinkus tinkama mastelj — I takas
Teisingai pazymeéti taskai ir nubraizyta kreive — I taskas
Suma | 6
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